
      Lipany         Liturgický prehľad: 28. týždeň  „obd. cez rok“ od 12. X.  – 18. X. 2009

Po 615k2     1800k2           - - -                                                        † Jozef, Alžbeta, Štefan  

Ut 615 f         1800k2    † sr. Honória                                       † Milan Čekan, Jozef Bučko  

St 615k1          1800f  † Anna, Jozef Demekovi             † Štefan Seman; Gejza, Margita Harčaríkovi  

Št 615k1       1800f † Ladislav, Cecília, Štefan             ☼ na poď. za 60 r.ž. Terézie Škapurovej a za B.p. celej rod.  

Pi 615f         1800k1  † Marcel, Cecília, Jozef                              ☼ Vladka a ost. zosn. z rod.  

So 700f          1800k2 † Mária Višňovská, Ján a ost. z rod.      ☼ na poď. a za B.milosti pre rod. Falatovu  

Ne  800f       915f d   
1030f     1800k2  

   ☼ na poď. za 70 r.ž. a za B.p.            ☼ na poď. za 40 r.m.ž. Karola a Moniky 
                 ☼ za novopokrstené dieťa                     † Štefan Kravec 

 

Petrovenec 

Ut 1700k2    ☼ za B.p. a zdr. rod. Motýľovej   

Ne 915k1   ☼ na poď. manželov Pavla a Agáty  

Charita 

Po 1600a † Terézia a Filip 

Ut 1600a † Katarína 

St 1600a ☼ na poďakovanie 30 rokov manželstva 

Št 1600a  † Pavol Brincko 

Pi 1600a † Terézia a Bartolomej 

So 1600a  † Pavol Brincko 

Ne 1000a † Anna Katicová 

Lúčka 

Po 1700k1   † Martin, Mária Vargovi  Potoky 

St 1700k1 d     † Margita Mizeráková  

Pi  1815k1 m      † Štefan  Guľaša  

So 1815k1   † Tomáš, Mária, Štefan a ost. z rod.  Najsv. Trojica 

Ne 1030k2            ☼ za B.p. a zdr. rod. Ščavnickej  

Ďačov 

Ut 1800f    † Michal  

Št  1800k2 d    † Andrej, Mária, Juraj  

Ne 800k1   ☼ za B.p. a zdr. Sandry a rod. Ružbarskej  

 
 

Oznamy: 
• Vo štvrtok je spom. sv. Terézie od Ježiša, panny a uč.C.; v sobotu je spom. sv. 

Ignáca Antiochijského, bisk. a muč.;  
• Lipany - dary na kostol: bohuznáma manželia 50 €; z krstu Tomáša Kocurka 50 

€;  
• Na budúcu nedeľu navštívia našu farnosť členovia hnutia Neokatechumenát 

a na konci každej sv. omši (aj na filiálkach) budú pozývať na katechézy, ktoré 
uskutočnia v našej farnosti od druhej polovice októbra do polovice decembra. 
Bližšie o tom v úvodníku FL.  

•  Budúci týždeň k nám zavíta detský spevácky zbor Schola Cantorum z Lipska, 
dirigentom je pán Philippe Amelung. Okrem dvoch koncertov: v piatok 16.10 
2009 o 16.30 hod. v koncertnej sále ZUŠ a v nedeľu 18.10.2009 o 16.00 hod. v 
Mestskej galérii v Lipanoch, budú spievať na budúcu nedeľu aj na detskej sv. 
omši. 

• V piatok bude stretnutie mladých na mládežníckej sv. omši a po nej 
v skupinkách.  

• Na budúcu nedeľu je zbierka na misie 

Pacienti 
Boli raz dvaja muži a obidvaja boli vážne chorí. Bývali spolu v jednej malej izbe vo 
veľkej nemocnici. V izbičke bolo len jedno okno, ktorým ste mohli vidieť okolitý svet. 
Jeden z mužov smel v rámci svojej liečby hodinu denne sedieť na posteli. Jeho posteľ 
stála pri okne. Ale ten druhý musel po celý čas ležať vystretý na chrbte.  
Každé popoludnie, keď muža pri okne na hodinu podopreli, trávil čas tým, že opisoval, 
čo vidí cez okno. Okno viedlo rovno do parku s jazerom. Po jazere plávali kačky a labute 
a deti na brehu ich kŕmili chlebom alebo si púšťali lodičky. Zaľúbení sa prechádzali ruka 
v ruke pomedzi stromy, boli tu kvety a trávniky, na ktorých ľudia hrali futbal. A vzadu za 
korunami stromov bol krásny výhľad na panorámu mesta. Muž ležiaci na chrbte počúval 
toho druhého, ktorý opisoval, čo vidí a vychutnával každé jeho slovo. Počúval, ako jedno 
dieťa skoro spadlo do jazera a aké krásne sú dievčatá v letných šatách. Mužovo 
rozprávanie bolo také vrúcne, že ten druhý prežíval všetko tak, akoby bol naozaj videl, čo 
sa deje vonku v parku. Jedného krásneho odpoludnia však ležiacemu mužovi napadlo: 
prečo muž ležiaci pri okne môže vychutnávať všetok pôžitok z toho, čo sa deje za 
oknom? Prečo aj on nemá takú možnosť? Cítil sa síce zahanbene, ale čím viac sa snažil 
zahnať tieto myšlienky, tým viac túžil vymeniť si miesto. Jeho závisť sa stupňovala až 
tak, že by urobil pre to už všetko! 
Raz v noci, keď uprene hľadel do povaly, druhý muž sa zrazu náhle prebudil. Kašľal až 
lapal dych a snažil sa dočiahnuť na tlačidlo, aby privolal sestričku. Muž ho však len 
pozoroval a ani sa nepohol dokonca ani vtedy, keď počul svoje meno... Po chvíli ten 
druhý prestal dýchať. Ráno sestrička našla muža pri okne mŕtveho a potom jeho telo 
potichu odviezli preč. Keď sa to mužovi, ktorý zostal v izbe, zdalo už vhodné, požiadal, 
či by ho nemohli premiestniť na posteľ pri okne. A tak ho presťahovali, uložili ho do 
postele a urobili mu pohodlie. Vo chvíli, keď všetci odišli, oprel sa o jeden lakeť, 
bolestivo a namáhavo. Zdvihol sa, aby sa pozrel von oknom. Za oknom bol holý múr 
nemocničnej budovy....

Posvätná veselosť je pravá cesta, aby človek 
zostal dobrý.                                                 sv. Filip Neri 



 

 
Boháč v nebi 
 
 Jeden bohatý človek zomrel a prišiel pred nebeskú bránu. Sv. 
Peter ho privítal a hovorí mu: „ Vieš čo, najskôr sa tu prejdeme, aby si 
videl ako to vlastne tu v nebi chodí.“ 

 A tak sa prechádzali po nebi. Sv. Peter ukázal 
boháčovi zámok, ktorý sa mu veľmi páčil. A hovorí mu: „ Tak tu býva 
tvoj bývalý šofér.“ A boháč si pomyslel: „ No, keď môj bývalý šofér má 
taký veľký zámok, tak potom čo dostanem ja?!“ 

 

 A potom mu Sv. Peter ukázal krásny dom a hovorí mu: „ 
A tu býva tvoja slúžka.“ A boháč sa znova zamyslel: „No, keď moja 
bývala slúžka má taký krásny dom, tak čo potom dostanem ja!?“ 

 A potom prišli 
k takej malej nedostavanej chalúpke. „ No a toto je 
tvoj dom.“ Povedal Sv. Peter. „Čože, to predsa 
nemôže byť pravda! Keď môj šofér má veľký 
zámok a moja slúžka krásny dom, tak ako to, že ja 
mám úbohú a nedostavanú chyžu? To je predsa 
hrozne nespravodlivé!“, hneval sa boháč. 

„Vieš to je tak“, odpovedal mu Sv. Peter. „My tu 
v nebi nemáme žiadne tehly. A tak my tu v nebi 
môžeme postaviť tie domy iba z toho, čo nám pošlete zo zeme. Tvoj šofér, to bol zbožný 
človek, on nám sem stále posielal tehly, a tak sme mu mohli postaviť zámok. A tvoja slúžka, 
tá sa každú chvíľu modlila a konala dobré skutky, a tak sme jej mohli postaviť krásny dom. 
A ty si si na nás spomenul len párkrát, a tak z toho čo si nám poslal, sme ti mohli postaviť 
iba túto chalúpku. 

  
 

  

 
 

 

 
 

 
   

 
 

číslo 47. 
ročník III. / 2009 

Neokatechumenát 
Zrejme najprv skoro u každého toto slovo 

vyvolá údiv sprevádzaný povzdychom: čo to 
zase kto vymyslel?! Otázka, ktorá je na mies-
te, ktorá však u toho, kto ju dáva, vyžaduje aj 
schopnosť dobre počúvať odpoveď na ňu. 
Totiž slovo katechumenát je tak staré ako 
kresťanstvo samotné. Keďže v prvých piatich 
storočiach sa krstili predovšetkým dospelí, 
obdobie prípravy na krst, birmovanie a Eucha-
ristiu (iniciačné sviatosti) trvalo dva až tri 
roky a toto obdobie sa nazývalo katechume-
nát. S krstením malých detí tento pojem akosi 
postupne vymizol zo života Cirkvi a uživotnil 
sa iba jeden prvok katechumenálneho obdobia, 
a to katechéza.  

Predovšetkým 2.vatikánsky koncil znova 
oživil tento pojem, pretože v súčasnom novo-
veku sa stále viac zoslaboval proces stávania 
sa kresťanom. Na jednej strane je mnoho tých, 
ktorí už ani nie sú pokrstení, na druhej strane 
je veľa tých, ktorí síce sú pokrstení, ale neboli 
vychovávaní vo viere a preto potrebujú akoby 
novodobý katechumenát. 

Tieto myšlienky a presvedčenia boli pri 
zrode hnutia, ktorý vo svojom názve odkazuje 
na tento cieľ: neo (nový) katechumenát 
(proces stávania sa kresťanom). Toto hnutie sa 
snaží za pomoci tradície oživiť tie elementy 
a štruktúry stávania sa kresťanom, ktoré boli 
typické na počiatku kresťanstva. Veľmi 
jednoducho povedané, nemá iný zmysel a pos-
lanie ako v dnešnej dobe pomôcť človeku stať 
sa opravdivým kresťanom – o čo sa v koneč-
nom dôsledku snaží každé hnutie. Svojím 
temperatívnym prístupom (keďže jeho pôvod 
je v Španielsku a je veľmi rozšírené v Talian-
sku) dáva tradičnej viere netradičný prístup. 
Samozrejmé je schválené sv. otcom a všetko, 
čo sa v ňom deje (prijímanie pod obojím spô- 
sobom, španielské rytmy, veľmi aktívna účasť 
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laikov na vysvetľovaní Písma a pod.) je 
s jeho odobrením. 

Toto hnutie sa ujalo už aj na Slovensku 
a chce sa ponúknuť aj našej farnosti. Keď 
ma s tým oslovili, tak som im odpovedal asi 
nasledovne: ak to má niekomu pomôcť 
k živej viere a „nájde sa“ na tejto ceste 
k Bohu, je to vítané, hoci to pre mňa prináša 
nové povinnosti. Ak to veľmi nikoho neo-
sloví – takýto druh prejavu viery a nábož-
nosti, tak sa nič nedeje. Postup vám bude 
bližšie predstavený na budúcu nedeľu 
v rámci oznamov na všetkých omšiach. 
Zatiaľ môžem povedať, že všetko začne 
stretnutím sa na katechézach dvakrát týž-
denne (v utorok a vo štvrtok), ktorých bude 
spolu 15 od 20. októbra do začiatku decem-
bra. Potom budeme pozvaní na konvivenciu, 
čo znamená víkendové spoluprežívanie ži-
vota viery, po ktorom sa môže každý 
rozhodnúť, či mu vyhovuje takáto cesta 
k Bohu. Ďalší život sa odohráva na pra-
videlnom týždennom lámaní Slova, ktoré 
vedie miestny presbyter (kňaz) a na eucha-
ristickom slávení, ktoré je spravidla vždy 
v sobotu večer. 

Jedným z dôležitých prvkov neokatechu-
menálnej cesty je aj isté dočasné izolovanie, 
ktoré zo strany ostatných sa vníma dosť ne-
gatívne. Dôvod tejto dočasnej izolácie spo-
číva v tom, že tí, ktorí nevykročia na túto 
ceste a vstúpili by v istej fáze do tohto pro-
cesu, nedokázali by pochopiť istú otvore-
nosť a prejav viery, ktorý sa spája aj s istým 
svedectvom ako aj s diskrétnosťou, ku kto-
rej sa všetci zainteresovaní zaväzujú.  

Pozorne skúmajte, čo vám chce Boh 
povedať počas týchto dní a tak či onak mod-
lime sa spolu nech nám aj stretnutie 
s novými ľuďmi pomôže oživiť našu vieru. 

Vladimír Šosták, farár  


